

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Фетисовой Надежды Владимировны «Прогнозирование различных типов ремоделирования левого желудочка у больных инфарктом миокарда», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

Согласно результатам последних эпидемиологических исследований в РФ, ИБС с инфарктом миокарда в 59 % случаев являются причинами развития сердечной недостаточности. За последние десятилетия достигнут значительный прогресс в лечении ОИМ из-за широкого внедрения своевременной реперфузионной терапии (инвазивной и медикаментозной), что значительно снизило летальность на стационарном этапе лечения. Однако, последующее постинфарктное ремоделирование левого желудочка, затрагивающее одновременно пораженные и интактные участки миокарда, приводит к его прогрессирующей дилатации и нарушению геометрии, что становится субстратом для развития хронической сердечной недостаточности. В последние годы в регуляции процессов репарации и постинфарктного ремоделирования сердца все большее значение придается роли системы внеклеточного матрикса. В связи с этим актуальность данного диссертационного исследования не вызывает сомнений.

Цель и задачи исследования сформулированы четко, корректно и не вызывают вопросов.

Обоснованность полученных результатов подтверждается включением в исследование достаточного количества пациентов и группы контроля, применением современных методов исследования, адекватных поставленным задачам, а также статистического анализа полученных данных.

Автором выявлена ассоциация изменений содержания в крови матричной металлопротеиназы-9, ингибитора матричных металлопротеиназ-1, сульфатированных гликозаминогликанов, а также С-терминальных пропептида проколлагена I типа и телопептида коллагена I типа в раннем постинфарктном периоде с формированием различных видов постинфарктного ремоделирования левого же-

лудочка у пациентов с острым крупноочаговым инфарктом миокарда в отдаленные сроки (3-х летнее наблюдение). Предложена модель прогнозирования варианта течения поздней постинфарктной перестройки левого желудочка на основании полученных лабораторных данных, оригинальность которой подтверждена свидетельством о государственной регистрации программ для электронных вычислительных машин.

Выводы диссертации соответствуют поставленным задачам и отражают результаты исследования. Практические рекомендации конкретны и имеют существенную значимость.

Считаю, что диссертация Фетисовой Надежды Владимировны «Прогнозирование различных типов ремоделирования левого желудочка у больных инфарктом миокарда» соответствует критериям, установленным для диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842 (в ред. Постановления Правительства РФ от 26.05.2020 №751).

Заведующий кафедрой госпитальной терапии федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Оренбургский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, доктор медицинских наук, профессор

  
Роман Аронович Либис

15 апреля 2021 г.

ФГБОУ ВО ОрГМУ Минздрава России  
460000, Российская Федерация, г. Оренбург, ул.Советская/ул.М.Горького/  
пер.Дмитриевский, 6/45/7, телефон: +7(3532)500606, www.orgma.ru, e-mail: orgma@esoo.ru



Личную подпись



Личную печать

Печать отдела кадров

